

EL COMPOSTELANO

Publicase por la tarde

DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

Número suelto: 15 céntos.

Edo XXI

Oficinas: Huérfanas, 31

Santiago, sábado 26 de octubre de 1940

Teléfono número 1327

N.º 6.194

Los Estados Unidos y el Japón

Ha dicho el Almirante norteamericano Yates Stirling que la guerra entre Norteamérica y el Japón es inevitable. Se prevén cambios de importancia en el Pacífico, y será necesaria una táctica muy moderada por parte de los Estados Unidos para que no se llegue a un conflicto armado. Pero ¿cuáles serían las circunstancias del mismo en ese caso?

Los datos que se conocen no son suficientes para comparar las fuerzas navales yanquis y japonesas. La marina de guerra del Japón es extremadamente joven y los mandos navales japoneses no acostumbran a publicar comunicados de sus construcciones. En cambio, Norteamérica, según los datos del Almirante Stirling, posee 15 acorazados de línea, 37 cruceros, 5 portaaviones, 47 contratorpederos y 31 submarinos, sin incluir en estas cifras las unidades ligeras más o menos anticuadas. Esta flota está hoy, casi toda ella, en aguas del Pacífico, en su mayor parte en las cercanías de Hawaii, la base de Pearl Harbour, y los diversos puntos de las islas del Pacífico al servicio de la Marina de Guerra de Norteamérica. Los norteamericanos están terminando la base de la Isla de Unilaska (Alaska) y tienen diversos puntos de apoyo para las fuerzas aéreas a punto de ser terminadas y puestas en servicio. Hasta el Extremo Oriente las bases norteamericanas son débiles, y las fuerzas allí destacadas son simples unidades cuya misión sería entretener al enemigo hasta la llegada del grueso de las fuerzas.

Frente a toda esta serie de datos y cifras de unidades, la situación de los japoneses es muy distinta. Su ventaja sobre los EE. UU. puede ser calificada de decisiva, ya que, por lo agrupado de sus bases de defensa, las unidades de guerra japonesas actuarían siempre en masa. Es verdad que por los datos que se tienen, los japoneses sólo poseen en unos cinco acorazados de línea; en cambio, se puede asegurar, que, en unidades ligeras, la cifra de su flota casi llega a ser idéntica que la de los norteamericanos.

Norteamérica se encuentra desarrollando un gigantesco plan de rearme. Basta un examen de los millones que van a ser invertidos, para darse cuenta de lo que será en 1945 la flota de guerra de los Estados Unidos. Pero ante todo esto cabe la pregunta: ¿depende del momento del conflicto de la cifra de millones a emplear?

El Japón está decidido a extender su predominio en Asia. Las Indias Neerlandesas, la Indochina francesa, el Tailand, la misma Birmania, sin olvidar el actor principal: China, todos desempeñan un papel muy crítico en este momento en que se juega el papel de la guerra. Para ir a la guerra Norteamérica precisa de una espera. ¿Cómo es posible esa espera?

Los que sólo hablan de la flota olvidan que el arma aérea es un factor decisivo en el Pacífico. Repetidas veces se ha hablado de los potentes aviones norteamericanos y de su capacidad de radio de vuelo, y se ha querido siempre, con el espejuelo de Europa, hacer olvidar que donde están las distancias para los Estados Unidos es precisamente en el Pacífico, y no en el Atlántico. Hawaii está a 2.250 millas de la costa norteamericana del Pacífico, 3.400 millas del Japón, 1.000 millas de las Islas Midway, 3.509 de Guam y 5.000 millas de las Islas

Filipinas. Guam, la base que sería de mayor necesidad para los Estados Unidos, no está fortificada y entre todo ese inmenso campo de muchos miles de millas, las posiciones de los japoneses están sobrecargadas de bases militares, aéreas y navales de una excepcional importancia. Para llegar a la guerra los Estados Unidos sin haber realizado su plan de armamentos, tendrían que poseer Singapur y Hongkong, y... esto es bastante difícil por ahora.

Por ello la amenaza de guerra de los Estados Unidos, después del Pacto Germano-Italo-Nipón, es bastante problemática. El elemento aleatorio yanqui-inglés, con todo su «inmenso poder», se encuentra atado. Del examen de fuerzas yanqui-nipón, aunque parezca igualado, tiene a favor de los japoneses la ventaja de su experiencia militar y de las cualidades de disciplina y sacrificio de un pueblo que lo ha logrado ser en Asia el factor decisivo.

José ESTEVE MARTI.

"RADIO GALICIA"

Emisora E. A. J. 4.-Santiago de Compostela

Nuestro distinguido amigo el competente jefe de los estudios de la Emisora Local, señor Carreró, nos participa que la Central en Madrid acordó en Junta general extraordinaria, cambiar su actual denominación por la de "Sociedad Española de Radiodifusión".

En virtud de este acuerdo la Delegación de Santiago se denominará Radio Galicia.

Goebbels preconiza el derrumbamiento de Inglaterra

Dantzig, 25.—El ministro del Reich, doctor Goebbels, ha pronunciado un discurso en esta ciudad, ante una muchedumbre inmensa, sobre el curso y situación actual de la guerra contra Inglaterra.

«Gran Bretaña ha reconocido demasiado tarde—dijo el doctor Goebbels—que se había formado una idea completamente falsa de la fuerza de Alemania. Desde el punto de vista económico y de la alimentación, Alemania está perfectamente provisionada y equipada para esta guerra. No se trata, pues, de una cuestión de suministro. Especialmente, la dirección moral de la guerra alemana es muy superior a la de los ingleses. De una vez para siempre, se ha puesto freno a la posibilidad de que otros dispongan de ventajas para sembrar la discordia en Alemania. Jamás se volverá a repetir en tierra alemana un 9 de noviembre de 1918 mientras que Londres tiembla ya bajo los ataques sin descanso de la aviación alemana. Churchill trata de guardar las apariencias ante el mundo, como si luchara con las mismas armas y la misma eficacia del lado inglés como del alemán. Alemania no se deja influir por este «bluff» típico británico. Sabe que el derrumbamiento de Inglaterra llegará un día. Sin tener en cuenta las cuestiones de prestigio, el Führer obra de acuerdo con el principio «largos preparativos, guerra corta». No así al contrario.

El doctor Goebbels terminó diciendo: «Alemania es capaz y está decidida a hacer la guerra todo el tiempo que sea necesario, hasta que la plutocracia inglesa quede vencida. El pueblo alemán se agrupa y confía su destino a su Führer, que le conducirá a la victoria más formidable de la historia del Alemania».

El nuevo ejército francés será enteramente profesional

Vichy.—El nuevo ejército francés nacido del armisticio, actualmente en proceso de constitución, será un ejército de calidad, no solamente desde el punto de vista material, sino también desde el punto de vista social y moral. Según cláusula del armisticio firmado por Francia, se impone al Gobierno de la

nación que no conserve, una vez efectuada la desmovilización, más que una pequeña fuerza armada de 100.000 hombres. Entiéndase que esta cifra se aplica exclusivamente al ejército de la metrópoli y que las cláusulas del armisticio permitan a Francia, además de los citados 100.000 hombres, efectivos suficientes para asegurar la defensa de su Imperio colonial. El ejército del armisticio será enteramente profesional y el primero que Francia posea de tal carácter después de la Revolución de 1789 que estableció en Europa el servicio obligatorio. Por la escasez de sus efectivos, este ejército únicamente tendrá a su cargo hacer respetar la autoridad del Gobierno y el orden público. El soldado francés tendrá un sueldo de diez francos diarios, disfrutará de nuevos cuarteles, soleados e higiénicos y se le asegurará totalmente un digno nivel de vida.

Nota del "Compostela S. C."

El partido que mañana, domingo 27, del corriente celebrará el primer equipo de esta sociedad en el campo de la Residencia, contra el «Lugo S. C.» dará comienzo a las tres y media de la tarde. Regirán los mismos precios que en partidos anteriores, tres pesetas entrada única y una peseta, señoras niños y militares. De una a dos se pondrán a la venta en el Bar Mezquita y desde las dos y media en las taquillas del campo.

Se recuerda a los señores socios que para tener acceso al campo, han de presentar el recibo del mes en curso, que lleva unido el tike n.º 2 que ha de ser cortado por el portero. Se impedirá la entrada al campo a toda persona que no vaya provista de recibo pase o invitación. Los señores socios, pases e invitaciones han de entrar por la puerta de la izquierda, debiendo hacerlo por la derecha, todas aquellas que sequen entrada.

La Directiva.

Los yanquis residentes en el Japón regresan a su país

Tokio.—Con motivo de la inminente llegada del vapor «Monte-rey» a Yokohama, el Consulado general de los Estados Unidos ha hecho saber a todos los norteamericanos residentes en el Japón que no tendrán a su disposición más que otros dos barcos para regresar a su país: el «Mariposa» que se espera para mediados de noviembre en Kobe, y el «Washing-ton», cuya fecha de salida no se conoce aún.

Roma.—La afirmación de Roosevelt—escribe el «Popolo Di Roma», de que él impetrará los Estados Unidos—en arrastrados a la guerra y participar en las guerras de otros, es un hecho que tiene una importancia considerable y especialmente si se tiene en cuenta el carácter electoral de la manifestación, en que el Presi-

dente hizo estas declaraciones. Si Roosevelt que se ha mostrado dispuesto a favorecer los deseos ingleses y tan sensible a las presiones de los centros judíos y masonicos, experimenta la necesidad de hacer una profesión de fe anti-intervencionista, hay que deducir que la actitud del cuerpo electoral es contraria a la guerra. La propaganda británica se ha esforzado en demostrar a los norteamericanos que su frontera está en la Mancha, pero a juzgar por estas indicaciones, es evidente que hasta la fecha no lo ha conseguido.

Berna.—En los medios suizos competentes se subraya que a consecuencia de las iniciativas del Eje, se comienza a percibir la visión de la Europa de mañana, dirigida por Roma y Berlín y en condiciones de presentarse como un solo bloque a los Estados Unidos, en la víspera de sus elecciones presidenciales.

Washington.—Informan en la Casa Blanca que el Presidente Roosevelt al corriente de los telegramas llegados de Ultramar, ha llamado al secretario de Estado, Hull, para conferenciar con él. El secretario del Presidente no ha respondido cuando se le hizo la pregunta de si esta iniciativa presidencial indicaba que la situación había llegado a punto crítico.

Nueva York.—A causa de la urgente conversación sostenida por Roosevelt con Hull, no ha podido celebrarse la conferencia de prensa del ministro de Negocios Extranjeros.

El ministro adjunto de la Guerra, Pateterson y el jefe del Estado Mayor, general Marshall, han sido convocados para conferenciar esta tarde en la Casa Blanca. Se cree que se tratará de la situación en Extremo Oriente.

FÚTBOL

No quise hacer ningún comentario del último partido «Racing Compostela». Solamente me he limitado a leer las crónicas de EL COMPOSTELANO en que, la gran profusión de ellos, se dedicaron a comentar dicho partido, todos, todos sin excepción, dedican a este encuentro una derrota del equipo Rogi-Negro; todos se lamentan a los jugadores, Torrado que no quiso trabajar, según dicen, y la expulsión del campo de Bontrón, y añaden que el único que jugó fué Sardinia, yo me pregunto: ¿los demás qué hicieron? Porque yo creo que habrán jugado once, de ellos no se dice nada, ni si su labor fué buena o fué mala, y como final culpan al Arbitro, y creo que Fausto que le he visto tantas veces arbitrar partidos desde que empezó, solamente ha tenido el defecto de cortar juego, y no permitir nada en el campo que no fuese jugar al fútbol; de los demás no se puede decir que sea parcial y tengo entendido que el arbitraje del domingo estuvo a la altura de su nombre.

Pero los cronistas no quieren ensalzar como se merece al campeón del año pasado. Nadie dice como jugaron sus líneas; solamente dicen que ganó y esto no es bastante. Debe decirse que su línea delantera es muy buena, y que está en forma; que su línea media es completa y que sus defensas hoy, por hoy, son mejores que las del

JESUCRISTO-REY

Jesucristo es Rey, como Dios y como Hombre... Es Rey por su esfuerzo personal y por derecho de conquista... Su sangre derramada sobre el mundo es la señal de que éste es de su propiedad... El trabajo es título de propiedad. Santo Tomás desarrolla el tema de que los grandes títulos que tiene Jesucristo, son el sufrimiento, que fué su trabajo continuo durante su vida mortal y el sacrificio, que le dió el derecho de conquista.

A estos títulos añade la Enciclopedia Annum Sacrum, otro tercero que es la consagración que las almas piosas les hacen de cuanto hay en ellas y esta palabra consagración lleva a decir algo sobre el Reinado especial de Cristo, en cuanto Sacramento, cuyo reinado social desearon los Patriarcas y vaticinaron los Profetas. Daniel llama a Cristo «Rey antes de los siglos, que puso la salud en medio de la tierra...» «Que el Padre dió a Jesús la potestad y la honra del reino, el cual será eterno para siempre jamás...» «Pídemle, le dijo su genitor, y te daré el reinado de las naciones todas y una herencia dilatada que no tenga términos ni fronteras... A los que se opongan a tu Reinado los desmenuzarás, como es desmenuzado el barro frágil...»

Va Jesús a entrar en Jerusalén y le dice: «Tu Rey viene manso para tí, y a Pilatos que le pregunta si es Rey, le contesta que sí, y «que su reino no es de este mundo»...

Como en un frondoso ramillete, la Liturgia ha reunido para cantar la realza divina de Jesucristo Sacramento todas las alabanzas y así canta: «El Señor, Rey de los Confesores, de los Mártires, de los Apóstoles, de los Arcángeles, de las Vírgenes, venid y adorémosle...» «Adorémos al Rey dominador de las gentes, que dá, a los que le comen, la sustancia y el jugo del espíritu...» «El Rey por quien y para quien todas las cosas viven... El Rey de Reyes y Señor de los Señores... Venid y adorémosle...» «Al Rey inmortal de los siglos seale dado el honor y la gloria por los siglos de los siglos...»

Hijos de la Cruz... Cantemos al Amor de los Amores... Dios está aquí...»

Hijos de la Redención, de rodillas, ante Jesucristo Sacramento, ante Jesucristo-Rey.

VIRGILIO BERMEDEZ BERNARDO,
Presbítero.

Compostela, Fiesta de Cristo-Rey, 1940.

equipo contrario. A todo este conjunto no se le puede criticar más que en una cosa, y en esto asentamos otro cronista y yo, más ligeros en sus movimientos y un poco más de entusiasmo por el club.

Se acabó el «coco» del equipo «popular» para esta primera vuelta y al equipo roji negro le falta todavía el «hueso», que es el «Galicia». De vencer este partido le queda la revancha, y poder alardear de aquellos 5 a 2 que tanto se cacarearon en las peñas de sus entusiastas.

Para mañana domingo nos hace su segunda visita el «Lugo F. C.»; después de la derrota sufrida últimamente ante el «Racing», no le creo capaz de poderse llevar los dos puntos al «Compostela».

PITO.

Por Santiago

Estamos plenamente de acuerdo en todo lo que expone en su último trabajo publicado por el señor Gómez Adanza en este periódico, y somos en suplicar respetuosamente que quienes se sientan compostelanos y defensores de sus instituciones y elementos de vida local se apresten con el denodado entusiasmo a conjurar el peligro que dicho señor denuncia, de si se pretende dejar a la ciudad sin el Conservatorio de Música que viene funcionando en la Sociedad Económica de Amigos del País.

Que se construya un Hospital Provincial en La Coruña, quizá conviniere a dicha capital por aquello de contar con un edificio más... Pero ello significaría un contratiempo, a nuestro juicio, un serio problema de índole científica, con las correspondientes consecuencias adversas para la humanidad doliente.

Desde hace muchos años funciona en Santiago el Hospital Real, fundado por los Reyes Católicos, donde la Medicina y la Cirugía han logrado destacado triunfo con fama para Santiago y beneficios incalculables para los enfermos que por legiones han desfilado por sus salas. En ellas y siempre con la atención puesta en el enfermo, hombres de cimiento prestigio conocieron las galas de la gloria como Teijeiro, Caldeas, Baltar Cortés, Gil Casares, Puente Castro, etc; y en la actualidad, jóvenes licenciados, esperanzas de maestros, son el febricitante brote de las viejas glorias de la Escuela Médica Compostelana.

Anexo a este edificio tenemos la Facultad de Medicina, que recuerda los cariños que por Santiago demostró el señor Montero Ríos, y es la mejor garantía de fin que justifica la continuación en Compostela de este Hospital que económicamente sostiene la Diputación coruñesa.

Tal vez el proyecto de construir un Hospital Provincial en La Coruña, no haya pasado de ser una idea más de las muchas que el cerebro tiene; pero si así no fuera, creeríamos entonces que el hombre sólo piensa en la ciudad y se olvida de otros extremos, sin los cuales el éxito no existe.

La vida científica de Compostela no se improvisó con un hombre, ni con un edificio. Va adherida a su pasado y es acrecentada con el sacrificio y el estudio de sus prosélitos, al correr de los días y de los años.

Claro está que las ciudades tienen como objetivo principal evolucionar, superarse. Pero su norma tiene una disciplina, un punto de apoyo. Y en el caso de Santiago, aunque conserva su tradición, por vocación histórica se impone con arrolladora juventud, y de sus hijos es muestra científica y culturalmente, como nos lo reconocen en el extranjero.

Después de una constante actividad, a todas pruebas grandiosa en el Hospital Real, nos extraña enormemente la noticia de que vamos a quedar sin el Hospital Provincial «Y sus médicos? Quiéramos saber de sus opiniones; mas, todas serían de sorpresa, como la nuestra, dudando de la realidad del proyecto. Porque el enfermo vive la ilusión de Santiago, la Fe de su Medicina y Cirugía y, aunque el Hospital estuviera en Coruña, hallándose aquí los médicos, el enfermo se afuiria a la ciudad como siempre lo hace para hallar lenitivo a sus males, para dejarse intervenir por el hábil bisturí del cirujano compostelano que en París goza de justificada nombrada, merced a intervenciones que le fueron solicitadas en aquellos principales quirófanos.

Es necesario que Santiago vele un poco por sus elementos de vida. Somos en reconocer que la Ciencia es un apostolado, pero no debemos permitir que, des-

Las oposiciones a cátedras de Universidad

Estos días se están verificando en las aulas de la Central numerosas oposiciones a cátedras. El Partido, vigilante sobre todo a las cosas decisivas que pasan en España, no puede retirar su atención de este problema dejándolo a merced de un puritano provisionalismo de casta. ¡Esto de ninguna manera! Lo que ocurre ahora en la Universidad es importantísimo para España y para la Falange. Lo primero que los tribunales tienen que hacer inexorablemente, en acto de servicio, con esta conciencia debe desempeñarse hoy toda función pública, es eliminar sin contemplaciones a cuantos faltos de densidad intelectual y vocación docente, acudan ahora a «pescaer por los pelos» «la única ocasión». Nada de eso que el buen juicio del público universitario ha calificado certeramente ya de «catedráticos de asalto». El decaído de la Patria ante sí misma y ante el mundo lo vedan en absoluto. Y con gesto duro e imperioso lo prohíben también los que cayeron por una España mejor. Es doloroso que se permita ni siquiera oír en la Universidad «universal y española» de Cisneros a quienes, colados como cizaña entre el trigo, en medio de dignísimos hombres de trabajo y de ciencia, se permitan ser especialistas en escolásticas por haber estudiado un manual de segunda fila, doctos en una disciplina por disponer de un fichero atropellado de datos sueltos y sin sentido. No se puede ser catedrático de Universidad aprovechando la coyuntura». Se trata de una cosa muy seria, en la que toda intransigencia es poca. Bien venidos al profesorado numerario los hombres honrados y competentes que puedan presentar cuando menos el esquema claro de una futura labor fecunda; pero evitemos a toda costa «la pléyade brillante de jóvenes profesores, flor de la nueva juventud de España».

Procedáse en este caso —la Falange lo pide enérgicamente— con ese nobilísimo y duro rigor, con el porte sobrio y exigente que hoy más que nunca precisa para su vida la nación.

TRABAJADOR

Cuida de que tu Empleado te inscriba en el Régimen de Subsidios Familiares.

Después de un sacrificio con el Hospital Real, con todas las variaciones de generaciones de triunfos, ahora haya quien diga: «Vamos a traer el Hospital de Santiago».

Que o pueden llevar, es decir, construir otro, y es más, invitar a sus médicos a desplazarse a la Coruña. Mas ¿Santiago ha de dormirse en los laureles?

Igual, con respecto a la Escuela de Música, que Santiago se encarga de darle la importancia que disfruta. Ante este estado de abulia, si consentimos en perderlo todo, hay que reconocer que el ser santiagués es ser un desnaturalizado, que sólo pretende vivir del recuerdo, para exclamar perezosamente ¡Ay, nos lo llevaron todo!

Hace años, en nuestra época reporteril, soñamos acudir al quirófano de San Valentín y allí transcurrieramos horas de intensa emoción. Operaba el Dr. Puente Castro ante un grupo de numerosos jóvenes próximos a licenciarse; operaciones difíciles, con la errónea creencia por nuestra parte de que el enfermo saldría de la camilla para el depósito de cadáveres; e cirujano se mantenía seguro, confiado en la habilidad de su bisturí y en lo positivo de su saber. Había explicado a los que no eran profanos, las vicisitudes de la operación. Y ante su gesto, ante su afable conducta, aquellos jóvenes tenían una luz de inteligencia.

Es decir, hoy esos jóvenes son, en el Hospital Real, ya cirujanos. Al lado del maestro que aun mantiene viva la experiencia que recibió de los ya desaparecidos, cuyos nombres van adheridos a la fama del Hospital, completan las exigencias del doctor Puente Castro y al apuntarse consecutivos lauros profesionales, vienen a indicarnos que el Hospital Real es una dependencia más de la Escuela de Medicina, con nota beneficiosa para Santiago y directamente para la humanidad

aron a
realizó
es ita
los en
taques
raniza
n éxito
facili-
cional
é obje-
pasada
tividad
escasa.
mitó a
en di-
a costa,
import-
da no
realizó
es, en
ndo so-
idad de
re.
dres se
eración
endios,
s a títi-
os cinco
ndo de
os nues-
lebel
alemán
discurso
le la ac-
do que
tada de
mine la
repetirá
noviem-
e Ingla-
según se
que Ale-
guerra.
la plena
Canciller
ría más
la histo-
jador de
el Pala-
ndo una
tro.
o comen-
olíticos.
en la
endo ob-
tentarios
etario de
la Casa
ntemente
espachar
lela de
rios
r el mir-
r Bilbao,
la aper-
cuela de
el direc-
unció un
ataluña
de partir
de lo
izo unas
dijo que
los traba-
que todo
o posible
daciones.
icados a
esos del
atendidos
y comen-
añifica-
ial».
TIAGO
a Fiscalía
la Coruña
RCIO
órdenes
oridad, se
ercientes
ación, la
n de colo-
ncias eti-
venta al
e las san-
ontraven-
iones les
se previe-
de en el
e de 1940.
ción con
distraición.
atro
ana
del cine
DA
IZ
belleza,
ación de
ADA

Teatro Principal

HOY, SABADO a las 7 1/2 y 10 1/2

DESPEDIDA del genial caricato español

RAMPER

CON SUS ATRACCIONES

Margarita Francis

Los colosos de la danza moderna.

Nita Guerri

La notable estrella de la canción.

Muñisock y su Botones

Formidable atracción de malabarismo.

Minerva

Joven y auténtica «estrella» española.

Moritz

Enigma coreográfico.

Clavelia

Linda bailarina acrobática.

Enrique Cases y su Orquesta

El magnífico conjunto orquestal.

Es un excepcional espectáculo, de la más absoluta moralidad, expresamente seleccionado para público de familias!!

que sufre y acude a buscar el remedio a sus males físicos ante sus médicos

Señor Adanza, su voz de alerta han de recogerla los defensores de Santiago.

Y, si no la recojen, usted y este humilde servidor, también compostelano, habremos cumplido suficientemente con un deber dentro de los máximos respetos.

FLORIDOR.

Santiago.

Un comentario sobre las entrevistas de Hitler

Berlín, 25.—La Correspondencia Diplomática y Política dice que el viaje del Führer a Europa occidental tiene importancia histórica y simbólica en lo que se refiere a la evolución intelectual verificada ya en el curso de la presente guerra. Se ha reaccionado contra la influencia de una tradición diplomática secular que ha encontrado en el espíritu de discordia la posibilidad de llegar cada día más a los pueblos continentales a un segundo plano. Los pueblos jóvenes de Europa han logrado ahora imprimir un cambio radical al rumbo político, y han logrado emplear sus recursos de energía en provecho de la colectividad, en vez de oponer unos pueblos a otros. Para Europa entera llega un tiempo en que todos los pueblos, después de haber sido extirpadas todas las fuerzas destructivas se encontrarán en una nueva concepción europea.

Los pueblos jóvenes que han tomado a su cargo la reconstrucción de Europa, demostrarán por medio de hechos que no se inspiran en móviles egocéntricos e imperialisistas.

Reparación de templos destruidos por la horda

Ayer hemos saludado en esta ciudad al virtuoso párroco de Asturias don Custodio Alvarez, que vino a Compostela para encargarse a un artista los trabajos de reparación del templo de Oviedo, quemado por la horda marxista durante el asedio a Oviedo, que tan heroicamente conjuraron los soldados y fuerzas civiles al mando del laureado general Aranda.

El señor Alvarez se entrevistó con el prestigioso artista y profesor de la Escuela de Artes y Oficios don Urbano Parcerro Rodríguez, a quien refirió las características del templo para que le presentara un estudio de altar y de imágenes.

Dicho artista, compenetrado con las referencias del expresado sacerdote, le mostró un boceto que dibujó sobre un exquisito esbozo de renacimiento español, que al instante aceptó aquél, elogiando la capacidad creadora que hay en Santiago en este aspecto de arte religioso.

El señor Parcerro saldrá en

breve para Asturias con el fin de estudiar la colocación de otros altares que le fueron encargados, visto en aquella zona el proyecto de la parroquia de Covier, que es una verdadera maravilla de técnica, estudio y de arte, y después se trasladará a Badajoz donde los religiosos franciscanos de la villa de Siruela tienen el proyecto de inaugurar en los primeros días de año una artística silería de coro, también construida en los talleres del señor Parcerro, que va resultando un verdadero taller de arte y de formación profesional de niños y jóvenes que ya tienen colores en el cerebro para ser artistas y continuadores de la tradición cultural de Compostela.

Por todos estos triunfos y por que son beneficiarios para el buen nombre de la ciudad, un aplauso entusiasta al señor Parcerro y un estímulo caluroso que le depare energías y otros éxitos profesionales que su competencia e inspiración apadrinae.

Central Nacional Sindicalista

OFICINA DE COLOCACIÓN

Para trabajar en Barcelona se necesita Operario Técnico, fabricación en botones de hueso.

Para trabajar en Salamanca, empresa Ramón Hernández, necesitase oficial zapatero destajista. Jornal de 10 a 15 pesetas diarias. Duración de contrato como mínimo cuatro meses. Siendo los gastos de desplazamiento por cuenta del referido Patrono.

Para trabajar en los Talleres Escuelas Automotos del Ejército del Aire en Salamanca, se necesita un oficial tornero de primera. Jornal 15,75 pesetas diarias. Debiendo sufrir éste el examen de aptitud correspondiente.

Para trabajar en Murcia se necesita oficial especializado con fección zapatos señora. Jornal mínimo 12 pesetas. Caso resultar prueba, posible concentración trabajo destajo, para ganar 25 pesetas, siendo los gastos de desplazamiento por cuenta de la ciudad empresa.

Para trabajar en Salamanca, necesitase oficial sastre, período prueba una semana. Demostrada aptitud quedará fijo un año, siendo los gastos de desplazamiento por cuenta del citado patrono.

Lo que se hace público, a fin de que aquellos a quienes pudieran interesar se dirijan a esta oficina, indicando domicilio y residencia.

El Jefe de la Oficina.

Las negociaciones franco-alemanas

Vichy. — La Revista francesa L'Illustration publica un artículo firmado por M. de Lesdain, en favor de una estrecha cooperación entre Francia y Alemania. El autor señala las tres soluciones que se ofrecen actualmente a Francia, a saber: El espionaje aislado, que estima inoportuno, el entendimiento con Inglaterra, y el entendimiento con Alemania, Francia no puede vivir para sí misma y necesita apoyarse en un vecino mayor. Si Francia llegara a un acuerdo con Inglaterra, este sería un nuevo germen de guerras futuras porque Alemania consideraría en el porvenir, lo mismo que lo hizo en el pasado, que todo acuerdo anglo francés estaría dirigido contra ella. Pero no se debe olvidar la seguridad — dice Lesdain — que ofrecería a Francia un acuerdo sin reservas, con los 80 millones de la nación germana. Francia y Alemania unidas representarían un bloque de 120 millones capaz de hacer frente a toda maquinaria. Desde el punto de vista económico, Alemania e Italia deben de estar interesadas en colaborar con Francia. El articulista termina solicitando de sus compatriotas apoyen esta política susceptible de salvar a Francia.

Ginebra.—El Mariscal Petain y el vicepresidente del Consejo Laval, son esperados esta noche en Vich. Como se sabe, emprendieron el regreso a esta ciudad inmediatamente después de terminar su conferencia con el Führer y von Ribbentrop en una pequeña estación de la zona ocupada de Francia.

Roma.—La entrevista Hitler-Petain retiene la atención de los medios políticos y periodísticos romanos. El Massagero, dice que la ley que determina acciones diplomáticas militares del Eje, somete en todo momento a sus enemigos demo-pulcráticos a nuevas y dolorosas decepciones. El Popolo Di Roma dice que la intensa actividad política del Eje es el primer efecto del encuentro del Brennero entre el Duce y el Führer.

Washington.—El embajador

Capitol

HOY Y MAÑANA

en funciones

de

Gran Gala

ESTRENO

1941



GINGER ROGERS

el ídolo del mundo en la más alegre, moderna y divertida de las películas.

¡Un film encantador!

EN ESPAÑOL

NOTICIAS

Ascendieron a jefes de Negociado de segunda clase nuestros amigos los funcionarios de esta Administración de Correos de Santiago, don Alfonso Atanes Vázquez y don José García Vázquez, a los que felicitamos.

Berlín.—La prensa berlinesa de la mañana publica con grandes titulares las noticias sobre la entrevista que se celebró en la tarde de ayer entre el Führer y el jefe del Estado francés Mariscal Petain. Los diarios, que no publican comentarios, subrayan la significativa importancia que se atribuye a dicha entrevista, verificada en presencia también de los ministros de Asuntos Exteriores de Francia y Alemania.

Los círculos políticos no han hecho hasta el momento indicación alguna sobre la entrevista.

FUTBOLERIAS

¿Quién dijo que el «Racing» y el «Compostela» son «viejos» y «eternos» rivales? El que lo afirma ignora, o pretende ignorar, que su primer partido lo celebraron el 17 de marzo del corriente año, razón por la cual queda disvirtuada la calificación de «viejos», porque se conocen desde hace meses.

El concepto de «eternos» tam-

NOTICIAS

Ha sido bautizada la hijita recién nacida de los señores de Goyanes Varela (D. José), ella Pejo Blanco Rivero Guitián.

Se le impuso a la nueva cristiana el nombre de María del Pilar y la apadrinaron sus abuelos doña Elogracia Guitián de Blanco Rivero y don Antonio Goyanes Cedrón.

Hoy celebrará su vigilia mensual el turno «San Miguel» de la Adoración Nocturna y será aplicada en sufragio de las almas de unas donantes.

A primera hora deben asistir todos los socios activos, por ser la vigilia especial de Cristo Rey.

Nota facilitada en el Gobierno Civil:

Para resolver la alimentación del niño en los treinta primeros meses de la vida, se facilitará en lo sucesivo leche condensada y azúcar para sustituir la lactancia materna en aquellos casos en que la necesidad haya obligado a

Piñero, un pariente del legionario Carlos González Regueiro, fallecido en campaña; Manuel César Refojo y María Iglesias, madre del soldado Antonio Meigide Iglesias.

Victima de cruel dolencia, resultado de los inhumanos malos tratos recibidos en su largo cautiverio en las cárceles y checas rojas madrileñas durante el período de dominio marxista, ha fallecido en la capital de España el heroico capitán de la Legión don Fernando Liste Martínez, perteneciente a conocida familia gallega.

Entre los acuerdos adoptados por la Comisión gestora provincial en su sesión de ayer figuran: Pasar a la Comisión de Hacienda instancia de la asociación de la «Visita Dominical de la Misericordia de Santiago» pidiendo una subvención.

Provisión de una beca vacante para estudios eclesiásticos en el Seminario Conciliar de esta ciudad.

El señor gobernador civil ha recibido del señor presidente de la Cámara Oficial de Comercio de La Coruña la cantidad de 1.580.75 pesetas, en concepto de aportación de electores de la Cámara para represión de la mendicidad.

De permitirlo el tiempo, dará mañana a las doce y media un concierto en la Alameda la Banda Municipal, interpretando el siguiente programa:

PRIMERA PARTE «Serafín Linao», Pasodoble. A. Goncerlián. «Las hijas del Zebedeo», Cacerelas; Chapi. «Danzas Asturianas», números 1 y 2; B. Orbón.

SEGUNDA PARTE «5.ª Sinfonía», Primer tiempo, agregado con brío; Beethoven. «Lohengrin», Gran Fantasia; Wagner. «Marcha Turca»; Mozart.

Mañana habrá en la iglesia de San Pelayo solemne función a la Santísima Virgen del Rosario. Misa de Comunión a las ocho y media. Los cultos de la tarde comenzarán a las seis y media con Exposición mayor, estación cantada, Rosario, consagración a Jesucristo Rey, plática, bendición Eucarística y salve cantada ante la imagen de la Santísima Virgen, expuesta todo el día a la devoción de los fieles.

Le fueron concedidas licencias de uso de armas de caza y para cazar a los siguientes vecinos de esta ciudad:

Señores don: Manuel Rodríguez Iglesias, Domingo Veites Alvarez, Domingo Cebeo Romero, José Miguez Otero, José Facundo Rodríguez, José Gil Beiro, José López Sagado, Manuel López Noya, Álvaro Girón Mallo, Jesús Aldrey Noya, Antonio Ríos Siveira y Griza o Romero Osende.

Murió en el Gran Hospital Dolores Leal Chao, de 22 años, soltera, de Lugo.

Se ruega a la persona que haya encontrado un zapato negro de señora, completamente nuevo, lo entregue en la redacción de este periódico, donde se gratificará.

El señor Gobernador civil de la provincia recuerda por la presente a todos los señores a cargo de esta provincia, como delegados locales de Abastecimientos y Transportes, lo dispuesto en la orden ministerial de fecha 14 de mayo de 1939 (B. O. número 137), sobre altas y bajas en el censo de habitantes para racionamiento, cuales han de llevarse a cabo mediante presentación del corriente certificado expedido por la oficina de procedencia a petición de los interesados, sin cuyo requisito no deben ser tramitadas.

Los señores a caldes-delegados se abstendrán de cobrar derechos a unos por este servicio, que es completamente gratuito, a excepción del importe del impuesto, que nunca excederá, bajo ningún concepto, de diez céntimos.

Lo que hace extensiva al público en general para que cuando haya de realizar a algún traslado de residencia temporal o definitiva, se provea de dicho certificado, con lo cual simplificará la labor de esta Jefatura Provincial y Delegaciones locales.

Por don Bernardo Caamaño Camiña se interpuso recurso contencioso-administrativo contra resolución de la Tribuna Económica de Pontevedra que desestimó reclamación del recurrente, timo la cuota de 300 pesetas que se le impuso en el Reparto general de utilidades del Ayuntamiento de Moaña para 1939.

En cumplimiento de sentencia dictada en Consejo de Guerra, celebrado en la plaza de Vigo, fué pasado por las armas el condenado paisano, Amador García Cocco como autor de un delito de rebelión militar por atraco a mano armada cometido en la

PRINCIPAL - La pantalla de las obras maestras

MAÑANA DOMINGO GRANDIOSO ESTRENO 1940

de la magnífica superproducción moderna HABLADA EN ESPAÑOL

Dramático dinamismo, inquietante interés, esplendoroso ambiente, tema de fuerte originalidad, técnica nueva y perfecta. Un film Metro, con

EDMUND LOWE y FLORENCE RICE



bién carece de aplicación, por que la lucha que sostuvieron el domingo último fué la tercera oficial, habiendo celebrado otra, amistosa, el 23 de julio último, actuando con los nombres supuestos de «Probables» y «Posibles» que ganaron los primeros (el «Racing») por 3 a 2, adjudicándose una magnífica copa donada por el excelentísimo señor Alcalde de esta ciudad.

De dónde resulta, pues, lo de que son «viejos» y «eternos» rivales? Lo más apropiado, por ahora, es considerar rivales locales a secas, mientras no trascurren algunos años y que todos lo veamos.

Con la victoria del «Compostela» del domingo último, tampoco ha quedado dilucidado el pleito que se afirma había pendiente entre ambos onces locales, porque llevan jugados entre sí cuatro partidos, de los cuales los racinguistas ganaron dos, empataron uno y perdieron otro. Por tanto el resumen acusa, en la actualidad, una victoria a mayores a favor del «Racing» por lo que si existe ese pleito, está sin resolver a favor de los blancuizules. Se enfrentarán el 24 de noviembre próximo, y aunque venza nuevamente el «Compostela» — lo que están dispuestos a impedir los contrarios — quedarán igualados en partidos ganados, y luego tendrán que empatar nuevamente en otro encuentro, que será el sexto celebrado, para que la igualdad en ganados, empatados y perdidos se produzca y conste que, para lograrlo, habrá que contar con el «si quiero» de los rapaces racinguistas.

PENALTY.

suprimir este género de alimentación y crea el médico indicado el uso de estos productos, previo pago del artículo con arreglo a las tasas establecidas.

Para ejercer este derecho será necesario proveerse del carnet de alimentación infantil, a cuyo fin se solicitará en el Ayuntamiento, acompañando a la solicitud un informe o declaración jurada del médico de cabecera, en que dicho facultativo acredite estar indicada este género de alimentación, tanto en lactancia artificial o mixta y cantidades de los productos que sean necesarios.

Teniendo esta autoridad en estudio la resolución del problema de la alimentación del niño en las clases menesterosas, y con el fin de no restar medios de alimentación, se recuerda a los facultativos la obligación estricta de atenerse a la verdad en sus informes, pues dada la importancia de los mismos, esta autoridad se verá obligada a proceder en justicia con los contraventores, por tratarse de falsedad en documento público.

La Coruña, 25 de octubre de 1940.—El Gobernador civil, Emilio de Aspe.

En el lugar de Bálzoma, de este término, falleció Obedulia Otero Noya, de seis meses.

Interésase la comparecencia en el Negociado de Quintas del Ayuntamiento de Simón Iglesias López, Manuel Iglesias Pérez, José Iglesias Pose, Manuel Rodríguez Puga, Alejandro Rocha M., Angel Rey Sesmundi, Manuel Varela González y José Varela

Por infringir lo dispuesto con anterioridad a la vigente Ley de Tasas, han sido sancionados los siguientes señores:

Francisco López del Río, de Arzúa, multa de cinco mil pesetas, por venta de jabón a precios abusivos; Manuel Mijomile Perca, de Arzúa, cinco mil por venta de aceite a precios abusivos. Antonio Vía Seijo, de Arzúa, mil por venta de jabón a precios abusivos; Nicanor Escudero Cabrera, de La Coruña, quinientas por venta de galletas a precios abusivos, y José Juega López, de La Coruña, mil por falsedad en las declaraciones del sebo.

A la farmacia del señor Gallego, establecida en la Plaza Mercado, le corresponde hacer mañana el turno de guardia, permaneciendo abierta el resto de la semana hasta las diez de la noche.

Se le concedieron autorizaciones de paso de frontera a Elvira Pol Piñero, María Pol Piñero, María Vere a Ramos y Mátide López García.

De una herida contusa en la región frontal fué asistida en el Cuarto de Socorro del Gran Hospital la vecina de la calle del Espiritusanto Dolores Salvande, de 21 años.

Se inició una importante mejora en la enfermedad que nuestro amigo el que fué secretario del Ayuntamiento don Jesús Rodríguez Montero sufre en Carril, de lo que nos alegramos.

SALON TEATRO

PRESENTA HOY Y MAÑANA

la superproducción española de inusitado éxito

LA LINDA BEATRIZ

Con las más sobresalientes figuras de la Pantalla Nacional: EMILIA ALIAGA, FERNANDO DE GRANADA, PACO PIERRA, FERNANDO VALLEJO y MILAGROS LEAL. Un film de deslumbrantes bellezas, maravillosamente cantado y realizado con la máxima perfección

ESTRENO 1940-41

ULTIMAS NOTICIAS

Comunicado italiano

Roma—El comunicado n.º 141 facilitado por el Estado Mayor italiano dice que en Africa Septentrional la aviación enemiga bombardeó varias posiciones al sur de Side el Barran, causando daños escasos. Un aparato británico fué derribado.

El comandante del crucero «Nulo» después de poner a salvo a toda la tripulación se dejó hundir con su navio.

Comunicado británico

Londres—En él se da cuenta de que durante la pasada noche la aviación enemiga atacó intencionalmente varias poblaciones inglesas y en especial Londres, Milán, costa de Escocia y el país de Gales donde se causaron algunos daños.

En Londres, las bombas lanzadas en gran cantidad alcanzaron algunas casas particulares.

A pesar de que las bombas incendiarias fueron arrojadas en gran número, no se produjeron más que tres incendios, los cuales fueron sofocados rápidamente.

El número de víctimas ocurridas en la capital es pequeño, aun que hubo que lamentar algunos muertos.

En la costa de Escocia las bombas arrojadas causaron daños en algunas casas y ocasionaron escaso número de víctimas.

Fueron derribados 2 aviones enemigos más, haciendo un total de 14 aparatos los derribados en la jornada de ayer.

La aviación alemana contra Londres

Roma—La prensa en general comenta el hecho de que la aviación italiana coopera en la actualidad con la alemana, contra la Gran Bretaña.

Añaden que los aviadores italianos se sienten orgullosos de esta cooperación y harán todo cuanto esté en sus manos para que su ayuda sea lo más eficaz posible.

Incendio en una fábrica

Estocolmo—En la ciudad de Gladón se produjo un violento incendio en una fábrica de almidón.

En el incendio, que fué producido por una explosión, perecieron 37 obreros; el número de heridos es grande y se teme que entre los escombros se encuentren más víctimas.

Mensaje del Rey de Inglaterra

Vichy—En los medios políticos de esta ciudad se afirma que el Rey de Inglaterra ha dirigido un mensaje al mariscal Petain.

Convoy atacado

Berlín—Un convoy compuesto de unidades británicas fué atacado por la aviación alemana que consiguió hundir a dos navios.

Nuevo bombardeo

Berlín—La aviación alemana en unida con la italiana realizaron esta mañana un nuevo raid sobre Londres y otras importantes poblaciones inglesas, arrojando gran cantidad de bombas.

«Lo increíble», de Benavente

Madrid—En el Teatro de la Princesa se estrenó anoche la obra de don Jacinto Benavente titulada «Lo increíble».

El éxito fué clamoroso, asegurando la crítica que es sin duda alguna la mejor obra del glorioso autor de «Los intereses creados».

Comunicación con Cuba

Madrid—Esta mañana se reanudaron las comunicaciones telefónicas con la Isla de Cuba. En breve se reanudará este servicio con otras repúblicas hispanoamericanas.

Una fábrica de celulosa

Madrid—El Director general de Industrias ha firmado una orden autorizando la apertura de una fábrica de celulosa en Almería, aprovechando el esparto.

Llegada de carbón

Bilbao—Procedente de Avilés llegó el buque «Simancas» conduciendo cuatro mil toneladas de carbón.

La Patria de Colón

El señor Sánchez Serrano, que ha hecho un minucioso estudio en los documentos existentes en los archivos, asegura haber encontrado datos concretos de que el glorioso descubridor Cristóbal Colón nació en el pueblo de Oliva de la Frontera (Badajoz).

CLINICA DEL DR. MERINO

Enfermedades de la PIEL, VENEREAS, VIAS URINARIAS (riñón, vejiga y próstata).—ELECTROTERRAPIA y RADIUM.

Preguntorio, 6, 2.º.—Teléf. 1238. De once a una y de cuatro a seis.

JESUSA RIAL, DE FERNANDEZ

Profesora en Partos, Practicante en Medicina y Cirugía. Masajes, lavados e inyecciones. Asistencia dentro y fuera de la población.

Rúa de San Pedro, 34. Tel. 1085.

SARNA

se cura rápidamente con PIRETRINOL

PIÑEIRO, Marmolista

Abrió de nuevo su taller en la calle de la Senra número 7, donde presenta una artística colección de trabajos, especialmente para ornamentación de sepulturas.

No deje usted de visitar este estudio.

BUJÁN, CIRUJANO-CALLISTA

Consulta: de once a dos y de cuatro a seis. Festivos a la mañana. RUA DEL VILLAR, 68, PRAL.

COCHES DE ALQUILER ECONÓMICOS

Servicio permanente. Para informes: Tafona, 6. Teléfono 1182. Adriano Martínez.

SE VENDE en esta población una gran casa

con huerta muy extensa, propia para Colegio, Sanatorio, Fábrica, etc., etc.—Razón: Castrón d' Ouro, 12, de seis a siete.

ACADEMIA DE CORTE

Bajo la dirección de una competente profesora. Confección de toda clase de prendas. Casas Reales, 24-2.º

VENTA DE UN PIANO.—Se hace en García Blanco, 5, bajo.

SE ALQUILA un espacioso bajo con estantería, mostradores e instalación propia para comercio.

Razón en esta Administración.

Venta voluntaria

Se hace de la casa número 14 del Campo de la Angustia, compuesta de planta baja y dos pisos altos, en buen estado y libre de todo gravamen.

Tratar con el dueño en la misma, todos los días de once a dos.

Venta de una casa en Rojos

Se vende la casa número 33 del lugar de Rojos, más un bajo al lado, con huerta de tres ferrados y medio de sembradura, en la misma carretera.

Darán razón: en Rojos, Balbina Rey Vilouta, y en Santiago, Calderería, 54 y 56, bajo.

Subasta

En los locales de la AGENCIA GARCIA, situada en la Conga, 4, y a voluntad de sus dueños, se celebrará el día 10 del próximo mes de noviembre, de las fincas urbanas siguientes:

Callejón de Matacanes núm. 6, de nueve a diez.

Cuesta Nueva núm. 16, de diez a once.

Cuesta Nueva núm. 51, de once a doce.

AVENIDA DE FIGUEROA número 11, de doce a una.

Del precio y condiciones informarán en dicha Agencia.

Encuadernador

El antiguo operario de la Imprenta y Encuadernación del Seminario de Santiago, Santiago Miguez García, después de prestar sus servicios durante 24 años en dicho Establecimiento, y tres en la Encuadernación de los PP. Franciscanos, hoy vuelve a su antigua profesión de Encuadernador, en la Villa de La Estrada, en donde confecciona toda clase de libros en Pasta Española (Pasta entera), Media pasta de todos los colores, Misales, Libros de partidas de Matrimonio, Defunciones y Bautismos, Boletines de la Diócesis completándole las faltas del año que sea: Epistolarios, Brevarios, Salterios, etc., etc.

Precios módicos, y todos los gastos por cuenta y riesgo del Encuadernador.

Avenida de la Fuente.—La Estrada. (Pontevedra).

Dr. Angel Jorge Echeverry

CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Cirugía general

Consulta y operaciones de los huesos, músculos, articulaciones, vasos y nervios.

Gabinete de Radiología, Electrología y Mecanoterapia.

Senra, 9.—Teléfono 1241 SANTIAGO

Reválida para Señoritas

PREPARACIÓN INTENSIVA

ALGALIA DE ABAJO, 24

Clinica de M. REY BUSTO

EX PROFESOR AYUDANTE DE CLASES PRÁCTICAS DE PATOLOGÍA MÉDICA

MEDICINA INTERNA GENERAL

Especialidad

Digestivo: (Estómago, Intestino, Hígado, etc.)

Nutrición: (Diabetes, Gota, Obesidad, Delgadez, etc.)

Reumatismos y Sangre.

Consulta de diez a doce y de cuatro a seis.—BUA DEL VILLAR NUM. 57. SANTIAGO.

TELÉFONOS: CLÍNICA, 1647. DOMICILIO, 1022

FERNANDO LANDEIRA

Médico

DEL SANATORIO PROVINCIAL ANTITUBERCULOSO

ENFERMEDADES DEL PECHO

Cardenal Payá, 12.

Consulta de tres a siete. Teléfono 1218.

Sanatorio Neuropático

DEL DR. LOIS ASOREY (Antes Sanatorio Bacariza)

Especialista en enfermedades nerviosas y mentales De la Beneficencia municipal de Madrid, por oposición

Enfermedades nerviosas. Curas de reposo y de aislamiento. Instalaciones de Electroterapia (corrientes galvánicas, farádicas, alta frecuencia, baños eléctricos), masajes, hidroterapia, luz ultravioleta, diatermia, etc. Vida de familia, con hermoso y amplio parque de recreo para los enfermos. Calefacción central. Servicio de agua caliente y fría, en las habitaciones.

Para informes dirigirse al Director del Establecimiento o al Médico interno.

Santiago de Compostela RAMIREZ, 3 :: Teléfono 1541

Agencia GARCIA

Conga, 4, bajo.—SANTIAGO

Esta AGENCIA se encarga de todos cuantos asuntos particulares y oficiales se le encomiendan, y especialmente la compra y venta de fincas urbanas y rústicas, cualquiera que sea su valor, créditos hipotecarios sobre las mismas, gestión para hacer efectivos los incobrables, abintestatos y testamentarias, certificados de penales y de actos de última voluntad, legalización de documentos en los Ministerios y Consulados extranjeros con la mayor economía y rapidez. Representaciones, comisiones y administraciones. Exhortos.

CLASES PARTICULARES

ARITMÉTICA, CÁLCULO MERCANTIL Y CONTABILIDAD CULTURA GENERAL

Rua Nueva 12, 1.º, derecha

J. GARCIA GONZALEZ

CIRUJANO DIPLOMADO DEL HOSPITAL MILITAR

Consultas y operaciones de Cirugía General y Especial de Oídos, Nariz y Garganta.

FRANÇO, 36 Y 38, 2.º

Manuel Molina

MÉDICO JEFE DEL DISPENSARIO ANTIVENÉREO

PIEL Y SÍFILIS Franco, 3, 2.º Santiago

J. Pardo Bedía

MEDICO-OCULISTA

PROF. AYUDANTE DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Ex-becario de la Clínica Oftalmológica de la Facultad de Medicina de Madrid.

Consulta de diez a una y de tres a seis.

Plaza del instituto, 14-1.º

NUEVO CENTRO

bajo la dirección de JESÚS VAZQUEZ PAZOS

Esta Agencia, la más antigua de Santiago, que desde hace tres años venía funcionando en el Campo del Gayo número 13, queriendo mejorar de local y en el deseo de facilitar comodidad a su numerosa clientela, se trasladó a la calle del Hospitalillo número 11, en donde continuará dedicada a las mismas actividades a saber: Certificados de Penales, Ultimas Voluntades, licencias de caza, etc., contando con un personal especializado.

NUEVO CENTRO, Hospitalillo 11 SANTIAGO

Se compra papel de todas clases

Explotación general de trapos y metales de Galicia

Sucursal: TROMPAS. — Teléfono 1386, Santiago.

Cursos Magisterio

Reválida Ingreso Universidad

Preparaciones «IBERIA»

Algalia de Arriba, 6—Santiago

MATRÍCULA: DE ONCE A UNA

CIRUGIA ESPECIAL DE BOCA

Labios leporinos, fisuras palatinas, maxilares, etc.

Dr. Sánchez Harguindey

DENTISTA del Estado y Provincial por oposición.

Huérfanas, 21. Teléf. 1716 SANTIAGO

Venta

Se hace de un edificio en Padrón—antigua residencia de monjas portuguesas—propio para Sanatorio, colegio internado o fábrica.

El edificio tiene una extensión de novecientos metros y es de nueva construcción, y su huerta cerrada tres mil.

Informes: Agencia García, Conga número 4.

Figueroa Gago y Joaquín Gómez Escudero, todos vecinos de Vigo, imponiéndosele, entre otras sanciones, la de cinco años, de inhabilitación especial para el desempeño de cargos públicos, de man. de confianza y directos, a cada uno de ellos.

Ramper en el Principal Debut y despedida

Tan breve es la actuación de este coloso de la comicidad y de su gran Compañía de atracciones que hoy en una misma crónica vamos a registrar el éxito del debut y dar la noticia de la despedida que tendrá lugar en las funciones de hoy tarde y noche.

Gustó ayer tarde «Ramper» como siempre, y el empresario del Principal pudo ver con orgullo y satisfacción, hasta qué punto sabe el público responder a sus desvelos para ofrecerle un espectáculo siempre variado e interesante.

Cierto es que D. Isaac Fraga, lleva muchos años sirviendo al público de Santiago, los máximos acontecimientos teatrales y cinematográficos, pero cierto es también que el público sabe agradecer sus atenciones y así ayer tres horas antes de comenzar el espectáculo se habían agotado las localidades.

«Ramper», gustó extraordinariamente; su labor fué frenéticamente aplaudida, y el público gustó con plena satisfacción, de su gracia y de su arte, único para hacer reír.

El variado y espárrago desfile de atracciones a cada cual mejor, cautivaron la atención de todos. Hoy y con dos funciones, a las siete y media y diez y media, se despide este grandioso espectáculo.

Regimiento de Artillería núm. 28

Necesitando adquirir este Cuerpo (500) quinientas arquillas para tropa, se saca a concurso por el presente anuncio, para que los industriales que lo deseen, presenten proposiciones en pliego cerrado dirigido al Comandante Mayor del mismo, antes de las doce horas del día 6 de noviembre próximo.

El importe de los anuncios, será de cuenta del adjudicatario.

La factura quedará sujeta al impuesto del 130 por cien, por pagos del Estado.

El modelo y otras particularidades, pueden verse en la Mayoría de este Regimiento a las horas de Oficina.

Santiago, 24 de octubre de 1940. El Comandante Mayor, Victoriano Felpeto.

SE ALQUILA habitación con derecho a cocina.

Informes en esta Administración.

ENCARGOS.—Para Villagarra

pueden hacerse a Manuela Coto de Mendocza, en la Calle Nueva, 17.

ENFERMERA titulada, ofrece sus servicios.

Dirigirse: Lagartos, 11.

ENRIQUETA SILVA DE GUTIERREZ, Profesora en Partos,

con Matrícula de Honor por libre, Practicante en Medicina y Cirugía. Masajes, lavados e inyecciones. Asistencia dentro y fuera de la población.—Rúa del Villar, 73, 2.º Teléfono 1.485.



Cuando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

Sanatorio de la Merced

MEDICINA — CIRUGÍA — ESPECIALIDADES DIRECTORES

JOSÉ M. BALLESTEROS Cirugía general, Garganta, nariz y oídos JOSÉ ROJO MORRERA Medicina interna, Enfermedades de la nutrición. JULIO FERNÁNDEZ Partos y enfermedades de la mujer.

Instalado con todos los adelantos y perfeccionamientos modernos, y regido por las Hermanas Mercedarias de la Caridad. Cooperación de reputados especialistas.

Hórreo, 53 Teléfono 1341

Sanatorio San Agustín

MONTADO CON ARREGLO A TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS

DIRECTOR: DR. PUENTE CASTRO

Se hacen toda clase de operaciones de Cirugía general y especial

VIRGEN DE LA OBERA, 6

de sentencia de Guerra de Vigo, mas el conador García un delito de atraco a la

CANCION

En el campo venturoso,
donde con clara corriente
guadalaviar hermoso
dejando el suelo abundoso
da tributo al mar potente.
Galatea, desdeñosa
del dolor que a Licio daña,
iba alegre y bulliciosa
por la ribera arenosa
que el mar con sus ondas baña.
Entre la arena cogiendo
conchas y piedras pintadas,
muchos cantares diciendo
con el son del ronco estruendo
de las ondas alteradas:
Junto el agua se ponía,
y las olas aguardaba,
y en verlas llegar hufa;
pero a veces no podía,
y el blanco pié se mojaba.
Licio, al cual en sufrimiento
amador ninguno iguala,
suspendió allí su tormento
mientras miraba el contento
de su pulida zagala.
Mas cotejando su mal
con el gozo que ella había
el fatigado zagal
con voz amarga y mortal
de esta manera decía:

Ninfa hermosa, no te vea
jugar con el mar borrendo;
y aunque más placer te sea,
huye del mar, Galatea,
como estás de Licio huyendo.
Deja ahora de jugar,
que me es dolor importuno:
no me hagas más penar,
que en verte cerca del mar
tengo celos de Neptuno.
Causa mi triste cuidado
que a mi pensamiento crea:
porque ya está averiguado
que si no es tu enamorado
lo será cuando te vea.
Y está cierto, porque amor
sabe desde que me hirió,
que para pena mayor
me falta un competidor
más poderoso que yo.
Deja la seca ribera
do está el alga infructuosa;
guarda que no salga afuera
alguna marina fiera
enroscada y escamosa.
Huye ya, y mira que siento
por tí dolores sobrados;
porque con doble tormento
celos me da tu contento
y tu peligro cuidados.

En verte regocijada
celos me hacen acordar
de Europa, ninfa preciada,
del toro blanco engañada
en la ribera del mar.
Y el ordinario cuidado
hace que piense continuo
de aquel desdeñoso alnado,
orilla el mar arrastrado,
visto aquel monstruo marino.
Mas no veo en tí temor
de congoja y pena tanta;
que bien sé por mi dolor
que a quien no teme al amor,
Ningún peligro le espanta.
Guarte pues de un gran cuidado;
que el vengativo Cupido
Viéndose menospreciado,
do en el día más sereno
suele hacerlo de ofendido.
Ven conmigo al bosque ameno,
y al apacible sombro
de olorosas flores lleno,
do en el día más sereno
no es enojoso el Estío.
Si el agua te es placentera,
hay allí fuente tan bella,

que para ser la primera
entre todas, sólo espera
que tu te laves en ella.
En aqueste raso suelo
a guardar tu hermosa cara
no basta sombrero o velo;
que estando al abierto cielo
el sol morena te para.
No escuchas dulces concetos,
sino el espantoso estruendo
con que los bravos vientos
con soberbios movimientos
Van las aguas revolviendo.
Y tras la fortuna fiera
son las vistas más suaves
ver llegar a la ribera
la destrozada madera
de las anegadas naves.
Ven a la dulce floresta,
do natura no fué escasa:
donde haciendo alegre fiesta
la más calorosa siesta
con más deleite se pasa.
Huye los soberbios mares,
ven, verás cómo cantamos
tan deleitosos cantares
que los más duros pesares

suspendemos y engañamos.
Y aunque quien-pasa dolores,
amor le fuerza a cantarlos,
yo haré que los pastores
no digan cantos de amores,
porque huelgues de escucharlos.
Allí, por bosques y prados,
podrás leer todas horas,
en mil robles señalados
los nombres más celebrados
de las ninfas y pastoras.
Mas seráte cosa triste
ver tu nombre allí pintado,
en saber que escrita fuisse
por el que siempre tuviste
de tu memoria borrado.
Y aunque mucho estés airada,
no creo yo que te asombre
tanto el verte allí pintada,
como el ver que eres amada
del que allí escribió tu nombre.
No ser querida y amar
fuera triste desplacer;
mas ¿qué tormento o pesar
te puede, Ninfa, causar
ser querida y no querer?
Mas desprecia cuanto quieras
a tu pastor, Galatea;
solo que en estas riberas
cerca de las ondas fieras

con mis ojos no te vea.
¿Qué pasatiempo mejor
orilla del mar puede hallarse
que escuchar el ruiseñor,
coger la olorosa flor,
y en clara fuente lavarse?
¡Plugiera a Dios que gozara
de nuestro campo y ribera,
y porque más lo preciaras,
ojalá tu lo probaras
antes que yo lo dijera.
Porque cuanto alabo aquí
de su crédito lo quito;
pues el contentarme a mí
bastará para que a tí
no te venga en apetito.
Licio mucho más le hablaba
y tenía más que hablalle,
si ella no se lo estorbaba,
que con desdeñosa cara
al triste dice que calle.
Volvió a sus juegos la fiera
y a sus llantos el pastor,
y de la misma manera
ella queda en la ribera,
y él en su mismo dolor.

GIL POLO



Sanatorio Quirúrgico de San Lorenzo

EN SANTIAGO DE GALICIA

DIRECTORES LOS PROFESORES DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Doctor Fernando Alsina y Dr. Antonio M. de la Riva

Teléfonos: Dr. de la Riva, 1.424—Dr. Alsina, 1.125 Sanatorio, 1.006

A VISO: En la Imprenta de este periódico se reciben esquelas de defunción y de aniversario, lo mismo que anuncios de sufragios hasta las seis de la tarde.

El mejor Purgante AGUAS de

CARABANA

Depurativas Antibiosas Antiherpéticas



lavante maravilloso

para volver los cabellos blancos a su color primitivo en los quince días de curso una loción diaria con el Agua Colonia «LA CARABANA». Su acción es debida al oxígeno del aire, serie que constituye una novedad; es insustituible.

Vista todas partes



VINO DE MISA "MULLER"

Distribuidora: CASA PORTO

Plaza de Cervantes n.º 12. Apartado de Correos n.º 9. Teléfono 1223

SANTIAGO DE COMPOSTELA